

Léva és Vidéke

TARSADALMI, SZEPIRODALMI és KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden csütörtökön.

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Egész évre 8 korona.
Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.

Egyes szám ára 16 fillér.

Felétős szerkesztő:

THURNER JÓZSEF.

(Torbágyi)

Szerkesztőség: Kossuth Lajos-utca. 167. sz.

Kiadóhivatal: Kazinczy-utca és Főter sarkán.

Előfizetések és hirdetések felvetetnek a kiadóhivatalban.

Vidéki városok parlamentje.

Sok kongresszus között, melyek eltekintve attól, hogy szükségesek, valósággal divattá váltak manapság, sajnosan nélkülözzük a vidéki városok kongresszusát. Eltekintve attól, hogy nincs az a vidéki város, amely meg volna elégedve az állam támogatásával s így a vidéki városoknak a kongresszuson elfoglalt egyöntetű álláspontja az állammal szemben érvényre juthatna, a közös érdekek roppant sokasága füzi össze a vidéki városokat. Hiszen mindenütt ugyanazokat a bajokat találjuk, ugyanazokat a panaszokat halljuk: egy törvény szerint kormányoznak bennünket s fogyatékoságát, kiesínységét egyaránt érezzük. A vágyak, az óhajítások, a helyzet javulására irányuló törekvések is nagyjában megegyeznek minden városban. S a kongresszus, ahol vágyainkat és panaszainkat a nagy világ füle hallatára mondhatjuk el: okvetlenül lendítene helyzetünkön.

Természetes csak úgy, ha céltudatosan járunk el, ha a realitás határai között mozgunk. Azért mondjuk ezt, mert volt már egy kongresszusa a vidéki városoknak — ha jól emlékezünk, két év előtt Máramaros Szigeten — de ahol ezeket a szempontokat szem előtt tévesztették, Máramaros Szigeten nem jutottak tovább a magas elméletknél és a kongresszus eredményt nem mutatott fel.

Őszinte örömmel üdvözljük tehát Győr városának kezdeményezését az iránt, hogy kongresszusra hívja össze a vidéki városokat. Hogy a kongresszust megtartják, az már fait accompli. Győr lelkes felhívására eddig huszonöt város jelentette be, hogy részt vesz a kongresszuson, melyet minden valószínűség szerint a nyár elején tartanak meg.

A kongresszus tanácskozási anyagát egy Győr város közgyűléséből kiküldött bizottság dolgozza ki és készíti elő, a résztvevő vidéki

városok természetesen szintén előkészülnek, hogy témáikkal emeljék a kongresszus színvonalát és hatását. Alapos és okos eszmecserékre van tehát kilátásunk, a kongresszus után a vidéki városok tisztában lesznek helyzetükkel és tudni fogják, mit kérhetnek, mit követelhetnek és mit reformáljanak. Ez a kongresszus nem fog, de nem is szabad neki elméleti általánosságok között mozogni, hanem minden irányban hű kifejezője lesz annak az álláspontnak és helyzetnek, melyet a vidéki város a környékbeli községekkel, fölöttes hatóságával, az állammal, a fővárossal és a vidéki polgár az ő városával szemben elfoglal. Elmondunk azon a kongresszuson mindent, ami a szívünkön fekszik.

A kongresszus realitásának örvendés bizonyítéka, hogy nemcsak közigazgatási emberek készítik elő az anyagot, hanem az ipar és szakemberei is. A kongresszusnak egyik fő témája lesz tehát a vidéki

TÁRCA.

Tudod mi fáj?...

Tudod, mi fáj? ...
Hogy még mindig élek
S nem láthatom meg a célt, a véget,
Pedig a sírom már-már készen áll.
Ez az, mi fáj!

Tudod, mi fáj? ...
Hogy nevem és az én-ém
Nem marad fenn késő nemzedékem:
Együtt velem a sír órába száll.
Ez az, mi fáj!

Tudod, mi fáj? ...
Hogy mint egy királynak
Babérezöldből koronát kínálnak,
A mely a főnem szegyenkeve áll.
Ez az, mi fáj!

Tudod mi fáj? ...
Hogy a koldus rongyban
Jár, de a szívemben nyugalom van,
Hisz az órák élet előtte áll:
Gyermekiben fut az életfonal.
Ez az, mi fáj!

Tudod, mi fáj? ...
Hogy nő nem találod,
A ki adna nékem boldogságot,
Pedig a szívem szerelemre vár
Ez az, mi fáj!

Tudod, mi fáj? ...
Hogy még mindig élek
S nem láthatom meg a célt, a véget
Holott a sírom immár készen áll.
Oh ez be fáj!
Torbágyi.

Kisértés.

A kis kertben, rózsabokrok, százszorszépek, liliomok között volt egy kis üvegház, a melyben a legszebb virág, az asszony elmerülve érdekes könyvet olvasott.

Majd letette olvasmányát a térdére és állát piaci tenyerébe támasztva, azon gondolkodott, hogy milyen soká el van az ő esnyája férje ...

Hivatalos kiküldetésben jár, s három hónapos házasságuk óta ez az első eset, hogy oly sokáig marad: esillag följöttökör jön csak haza.

Azon gondolkodik a kis menyecske, hogy mennyire nem jó egyedül lenni, a mikor bokorzörrenést hall s örömpesze ugrik fel.

De megcsalódott, nem a férje volt.
Egy esinos, nyúlunk férfialak lépett be az üvegházikó ajtaján.

Az asszony megdöbben, nem is gondolta, hogy a férfi mit akarhat itten, s agyán a legelőnkebb rablótörténetek cikáztak át, mikor az idegen megszólalt:

— Jó napot, asszonyom!
Szép, meleg zengősü hangja volt, mely barátságosan töltte be a piézi házacskát.
Az asszonyka menekülni akart, de a férfi szemei mintegy lefogták puha ülőhelyére.

— Nagysád úgy látszik unatkozik? — kérde a férfi s ekkor úgy rémlett a kis asszonynak, hogy az idegennek kicsi szarvai vannak olyanok, a melyekkel a Mefisztót, meg a többi ördögöket szokták élénk képzelő piktörök ábrázolni.

A mi asszonykánk ódes arcán az ijedtség nagyon is meglátszott, s ő nagysága bizonyára felsikolt, de mai napság az asszonykák, ha szép férfi akad eléjük — még ha olyan kis szarvai vannak is, mint a minővel a piktörök a sátánt ábrázolják — nem sikoltanak.

A nyugalmat tetteve, huzta ki fess bluzából kicsi zománcos óráját és megnézte, — magának mondá:

— Istennem, már hat óra van ... Éppen üljök, hogy férjcsékémnek a vaesorát megfőzzem! ...

városok ipara és kereskedelme. A győri kereskedelmi és iparkamara e fontos tárgyról egész tanulmányt dolgozott már ki a kongresszus számára.

Anemzetgazdaságnak főfontosságú tényezője, az ipar és kereskedelem pang a jó vidéken. És talán nem csalódnak azok, kik ebben keresik a vidéki városok bajainak kútforrását. És ha e nagy baj orvoslásának csak egy sikeres módját eszelik ki a kongresszuson: avval már is fényesen megoldotta feladatát.

Nagyon jól fogják tenni a kongresszusi urak, ha behatóan tanulmányozzák ezt a kérdést, mert nincs az a magas közteher, melyet a városi polgárnak a jól jövedelmező ipar és kereskedelem elviselehetővé nem tenne.

A törvény, jog és igazság jelszavaival indult meg az új aera, melynek tisztaságát és egészségét voltát máris érezzük, súlyos anyagi bajaink közepette is. És ezért bizunk benne, hogy a kongresszus határozatai: Magyarország városainak riadója a boldogulásért, nem lesz kiáltó szó a pusztában! Meghallgatásra fogunk találni. Jobb törvényeket fogunk kapni, és melegebb érdeklődésben, nagyobb gondozásban lesz részünk, mint ahogy eddig tapasztaltuk.

E cél elérésére ül össze a kongresszus, melyen az eddig jelentkezett huszonöt városon kívül még bizonyára számosan fognak részt venni.

Reméljük, hogy a városok parlamentjéből a mi városunk sem fog hiányozni.

Befutott.

S az a főzőkanál, meg a kis fehér kötény alighanem az „apage satanas” a tola-kodó, hivatalos férfiak ellen, bár legyenek azoknak kis szarvaik, a minőkkel Mefisztót ábrázolják . . .

... Mert midőn a mi kis asszonykánk fehér kötényesen, főzőkanállal szírom kezében és a gazdasszonyi esőrgő kules jévényekkel oldalán visszajött, a szép férfialak, — nem akarom mondani: sajnálatára — nem volt sehol . . .

*

Ott főzött iparkodva ő nagysága a tűzhely mellett. És bámulatos! az előbbi regényt olvasó szép asszony olyan ügyes szakácsnővé vált. — Csak úgy pörgött ide-oda a konyhában.

A sóval ugyan „kissé” pazarul bánt, de azért nem lesz kifogása az irigylendő férjnek a szép száj köztöltő étel ellen.

A vacsora készen volt és az asszonyka csak úgy feltűzött karokkal állt ki a kapuba férjét várni.

S így legszebb a fiatal asszony, a vacsora tűzétől kipirulva, szelid otthonkában: — nem a szorosra befűzött csillogó bál ruhában . . .

A férj megérkezett, s a tájtéző paripák mutatták, hogy az uton igen is gondolt asszonyára . . . megölelte és megcsókolta őt

H I R E K.

— **Március 15.** A magyar nemzeti újjászületés e messiási évfordulóját az idén is szokott lelkesedéssel ünnepli meg Léva város hazafias közönsége. Vasárnap d. e. 11 órakor a városi háza tanácstermében Bódogh Lajos polgármester elnöke alatt értekezlet volt, mely újból az előző években működött 48 tagú rendező bizottságból alakult, élén a polgármesterrel, ki nem hivatalosan vette kezébe az ügyet, ha em mint a közönség hazafias érzelmeinek avatott lefőnökényesse. Az értekezleten a következő programmi lett megállapítva. Március 15-én minden felekezeti templomban ünnepies istentisztelet lesz. A délelőtti folyamán a tanintézetek hazafias ünnepélyeket tartanak az iskolai helyiségekben, hol a szülők és érdeklődők szívesen látott vendégek. D. u. 3. órakor a piacon gyülekezik a közönség, a tanítóképző intézet ifjúsági dalos-egylete hazafias dalokat énekel, közben pedig szavalatok és ünnepi beszéd hangzik. Innen egy küldöttség a temetőbe megy, hol a honvédek sírját illetve emlékoszlopát megkoszorúzza. Este 8 órakor az Oroszlán vendéglő nagy termében bankett zárja be az ünnepnapot, mely alkalommal számos szép hazafias és tanulságos pohárköszöntőkben lesz alkalmunk a résztvevőknek gyönyörködni.

— **Gyászhir.** Nedecki és lábatlanj Nedecky Flóris érsekújvári köz- és váltóügyvéd, a hercegprímási uradalmak nyug. főügyésze, életének 88. évében f. hó 1-én Érsekújvárott végleglegülében elhunyt. Nehány évvel ezelőtt különös félcéért folytán szelvényben hosszabban halála híre járta, de aztán igaz öröme az nem bizonyult valónak s még sokaig élt a derék öreg ur, míg végre most jobblétre szenderült. N e d e c k y V i n c e verebélyi főszolgabíró a meghaldogultban nagybátyját gyászolja.

— **Házberszabályrendelet** hiánya miatt igen sok baj és kellemetlenség vetődik fel negyedévenként a háziurak és a lakók közt a nélkül, hogy a bajok érdemlegesen elintézhettek volna. Bódogh Lajos polgármester két évvel ezelőtt dolgozott ki egy szabályrendeletet, hogy e kellemetlenségek végre elkerültesse, de az másfél éve a jogügyi bizottságnak véleményadás végett kiadtván, ott úgy látszik meg is felelt, mert ez ideig mit sem hallani róla. Reméljük, hogy a legközelebbi közgyűlés tárgyvalni fogja a véleményes szabályrendeletet a nélkül, hogy interpelláció alakjában kellene azt életre kelteni.

sokszor, s az asszonyka aera ha nem volna a főzéstől kipirulva bizonyosan bíborszínűvé válnék . . . Hogy is ne! esőkolózni ennyi csillag előtt.

Odaültek vacsorázni a kis üvegáhabba. A lámpa fénye ezrivel esalta az üvegfalhoz az éji lepkéket, bogárkákat . . .

Jó étvágyval ettek . . . még az asszonyka gyöngy fogai is mohó kegyetlenség-gel rígták a gyöngy esirkehúst. A befojezett vacsora után pedig egymás mellé ültek. Az asszonyka fejét egész egyszerűen az ura vállára fektette, az ura meg bizonyára nagy örömmel tartotta a drága terhet.

Kiegészíttek minden hulló csillagot egy csókban, de — keveselték a hulló csillagokat. . .

Egyszerre megzorrent a bokor . . . Az asszonykának a behízeltő hangu barna ember jutott az eszébe és minden vér a szívéhez tolt . . . remegve huzódott közelebb férjéhez és egyik kezét kis szívére szorította.

Még egy zörrenés. — és a bokorból a szép asszony cicaja ugrott hüzelegve az ölébe . . .

Megkönyvebbült . . .

S mikor felsőhajtott, mintegy megszabadulva a rémtől —, bármennyire erőltette fejeuskóját, nem tudta biztosan — meg-történt-e a delutáni jelenet, avagy csak álmodta-e a tikkasztó, nyári delután . . .

Honti Hewik.

— **Áthelyezés.** K e l e c s é n y i Béla lévaj m. kir. posta és táviró segédtsízt hasonló minőségben az ar.-maróthi m. kir. postahivatalhoz lett áthelyezve.

— **Március 15-ike Ujbányán.** A Pusztelnék Frigyes szoboregyesület hagyományos szokásához híven szoboralapja javára Ujbányán f. hó március 15-én hazafias ünnepélyt rendez a következő napirenddel: 1. Reggeli 6 órakor 6 taracklövés hirdeti a nap jelentőségét. 2. Dél előtti 9 órakor ünnepélyes istentisztelet a főtemplomban. 3. Dél előtti 10 órakor gyülekezés a városi ház előtti téren, mely időpont 3 taracklövés által fog jelezetni. 4. Dél előtti fél 11 órakor kivonulás Pusztelnék Frigyes szabadságú sírjához. 5. A sírnál: Szózat. Éneklé a helybeli dalárda. Alkalmi beszéd tartja dr. Perysay Ferenc megyei tiszti főügyész. Hymnus éneklé a helybeli dalárda. 6. Déli fél 1 órakor bankett a felső fogadó nagy termében. 7. Esti hét órakor kivágatás. 8. Esti 8 órakor kaszinó helyiségeiben műkedvelői előadással, felolvasással és hangversenyvel egybekötött társasestély. A banketten egy teríték ára italok nélkül 3 korona.

— **Trafikánsok.** A helybeli dohány főtőzsde elnyerhetése végett Frommer Ignác, Holló sándor, Sugár Mór és Veisz sóráktáros adtak be ajánlatot a m. kir. pénzügyigazgatósághoz. A beadott ajánlatok közül Sugár Móré volt a legelőnyösebb, mert a legelőnyösebb ajánlatnál is 1000 frttal olcsóbban hajlandó a főtőzsdét vezetni. Az ajánlatok most a pénzügyminiszterium elé kerülnek, hol elfogadják dönteni, kié legyen a jövedelmező lévai dohányfőtőzsde.

— **Kulisszák mögöl.** A szerelme sok boldogságot képes az emberrel elkövetetni. A kedves egy mosolyáért a komoly is játszó bohóvá lesz, a gyermek igyekszik szülei szemét behalózni s a férj azon iparkodik, hogy a szerető feleség a boldogság tudatában ringjon álmodozva hosszan — tovább, míg ő a szerelme csaláffinta berkeiben bujdosik. — Így tett X. ur is az ő arányos madarival — kis feleségével. Különböféle ürügyek alatt ki-kirepült a család főszékéből, aztán mintegy orvmadár ott foglalt állást napoké 1 kétszer a Holemann-féle üzlet sarkán, hogy a szerető ideáll találkozhasson. De milyen előnyére volt ilyenkor megváltozva. Az előjesztő fővege helyett, esárdás legénykalap ül a fodrásznál alaposan kidiszított fején. Bajusza, az a ritka (szépi) bajusz kisütve díszleg, az óeska téli kabát helyett premas bűnda simul természethez, míg jobb kezében elegáns bot-tal kergeti maga elől frissen a pereceket. A találka rendszeren rövid ugyan — de annál izgalmasabb. X. ur kipirult arcával siet haza s hogy kiengesztelje várakozó feleségét cukrot, és narancsot visz neki. Ugy örül a bohó kis asszony, hogy az ura a napi fáradság között is ő rá gondol. A napokban aztán ki-derült X. ur csaláffintásága, s mi történt? A kis asszonyka neki ment a nagy, robusztus embernek s parányi kaesóival alaposan végigcsattogtatta annak ábrázatát. X. ur némán tűrte a kellemetlen igazságszolgáltatást és csak a végén sóhajtott fel ilyen formán: „Ki hitte volna, hogy ilyen kis pöttyben annyira örögvén! Így beszélte el egy szürke veréb az esetet a másoknak, a ki éppen a Holeman üzlet fölött az esőesatornában toll-láskodott.

— **Honvédségünk köréből.** Felső-őrri B e n e d e k Andor es. és kir. tábornok kéri-leti parancsnok ezredes segédtsíztje és a főhadbiztos főnök kíséretében ma városunkba érkezik hogy a honvéddállomás csapatai felett szemlét tartson. — S z e ö k e Aladár honvéddhadnagy Bécs-Ujhelyről hol a hat hónapig tartó vívatófolyamon vett részt, kedden Lévára bevonult.

— **A hazai ipar érdekében.** A zalavár-megyei magyar iparvédő egyesület lelkes felhívást intézett az ország minden polgárához, melyben különösen figyelmükbe ajánlja a hazai ipar pártolását, mert — ugymond — arról van szó, ne szegényedjünk el egészen a koldusbotig, sőt inkább jobb módra és ön-állóságra tegyünk szert. Ez pedig elérhető egyszerűen az által, hogy egyesek és esetleg elszegényedésnek megállítására sürgetjük a hazai ipar megteremtését, fejlesztését és meg-

örösisét, másrészt az által, hogy pártoljuk a honi termékeket. A hazafias mozgalom országoszeretőknek visszhangra talált. Annál konstatáljuk, hogy két tiszteletről levai család; Balesák és Faragó család már évek óta él a hazafiasságban az által, hogy minden szükségesül ipareket csak kizárólag honi termékek közül vesznek. Még nagyobb ösztönre szolgálja, ha példaként szempontra több más család nevet is felmíltathatnánk hazafiasság e szép gyakorlatában!

— **Meleg napok negyedikét.** Érdekes történetekről a B. E. a következőkben: Ar.-Maros közelében egy kereszmáros leánya jegyben jött egy szomszéd vármegyei fiatal emberrel. Az örömszülők annak rendje és módja szerint kiadták a lakodalmi meghívókat is, hogy Róza és Miksa febr. hó 20-án tartandó esküvőjére a meghívottakat szívesen látják. A násznép a jelzett napon már együtt volt, mikor megérkezett a vélegény üzenete, hogy nem jön, mert úgy véli, neki nem kell minden esküvőn részt venni.

— **A hatóság figyelmébe.** M. hó végén egy úri ember fontos hivatalos ügyben elutazandó volt s a reggel fél tíz órai vonathoz még előtte való nap kocsit rendelt. A bérkoesi tulajdonos teljesen meggyőztatta az úri embert, de azért másnap, bár már 7 óratól 9 óráig teljesen utraékeszen várták a kocsit az nem akart előállni. A bérkoesit tulajdonoshoz küldött esetleg azon üzenettel jött vissza, hogy elfelejtette a megrendelést és mindezt kocsiját a vasúthoz kiküldte. Minthogy más kocsit után látni már nem volt idő, malhált vissza hagyva gyalog, futva kellett az úri embernek az utat a vasútig megmenni, közben malhálhat egy utban levő bérkoesit fogadtat, de ottlén is fogadtak már egyet s így két kocsit kellett fizetnie s ő maga gyádog volt kénytelen nem is kísérelni, de valóságosan kirohanni. A vasútnál pedig az illető bérkoesistnak egy fogatja sem volt, tehát nyilvánvaló a dolog hogy vidékre küldte azokat, azon etkölt szándékkal, hogy a megrendelő urat leköcséti a vonatról. A rendőrkapitányság a felelőskény bérkoesitulajdonost pénzbüntetéssel büntette.

— **Növegyleti közgyűlés.** A levai növegylet f. hó 11-én vasárnap d. n. 3 órakor a Stefania árvaház helyiségében évi rendes közgyűlést tart a következő tárgyszorozattal: 1. A választmány jelentése s ezzel kapcsolatos ügyek, 2. az árvaházi épület átalakítása, tartozásai és berendezéséhez szükséges 4000 korona összegnek a törzsvagyomból leendő felhasználása feletti határozathozatal, 3. Egyéb indítványok. Az elnökség az utat is felhívja a tagokat, hogy tekintettel a 2. pont pénzügyi kérdéseinek elintézésére a gyűlésen minél számosabban megjelenni ösztönöskeljenek.

— **Sport estély.** A levai sportegylet 1900. évi március 17-én az Országn-szálló nagytermében sportestélyt rendez. Kezdete este 7 órakor. Az estélyt, melyben a hölgyek utcaei sétacélzózetben kétféleképpen megjelenni tánc követi. A kibocsátott meghívó belépti jeggyel szolgál. Belépti: személyenként 1 korona.

— **Magyar nev.** A belügyminiszter megengedte, hogy Vozik János nagy-sároli lakos vezetőnek nevét, Somogyi-ra változtathassa.

— **Halálozás.** Szirtsey György volt levai orvos, 48-as honvéd m. hó 26-án elhunyt Neipen Csakortanya mellett. A hazafias lelki derék öreg úr halálhíre általános részvétet keltett. — Klein Oszkár, Dr. Klein Jakab ügyvéd és neje szül. Schuskec Ilona 15 éves fi. f. hó 2-án hosszas betegség után jobb lére szenderült. A kis halottal gymnasztika társul és nagyszámú résztvevő közönség kíséerte f. hó 4-én az örök nyugalom helyére.

— **Iskolai államsegély.** A vallás és közoktatásügyi miniszter a levai ág. ev. elemi iskola tanítója, F. o. s. k. a István évfolyamos pótlékának fedezésére 1899. évtől kezdve öt egymásután következő évre évi 100 korona államsegélyt engedélyezett.

— **Poliklinika Selmeccen.** A napokban Selmeccenyáról egy küldöttség jött a kultusminiszternél a selmeccenyai akademiának poliklinikával való kibővítése érdekében. A miniszter megígérte, hogy a tervet komoly

megfontolás tárgyává teszi, s így valószínű, hogy Selmeccenyán nemcsak a poliklinika is lesz, mely a város fejlődését nagyban előmozdíthatja fogja.

— **A filler-egyesület estelye** iránt széles körben nagy az érdeklődés, annál is inkább, mert a jötekönyvság gyakorlásában a levai társadalom mindig örömmel ki szokta venni a maga részét. A március 18-án rendezendő estélyi igen szép műsor fogja bevezetni s mint halljuk a legelősebb árakban ételeket és italokat is fognak árúsítani. Felülvezetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázt a rendezőség.

— **A levai kereskedő ifjak egyesülete** f. hó 15-én egy felolvasással egybekötött hazafias ünnepélyt rendez a melyre a részvevői öhajzókat tisztelettel meghívja a rendezőség.

— **Tüz. F. hó 8-án délután Engel József kereskedő istállója a padlások ismeretlen okból kigyulladt és csakhamar az egész tető lángokban állott. Derék honvédek kiyovalván, a tüzet pár perc alatt lokalizálták, úgy, hogy mire a tűzoltók megérkeztek csak a tűzbiztonsági műveleteket kellett végrehajtaniok. A épület biztosítva volt. A kár összege circa 200 korona.**

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

L. J. F. Ha tetteinket mindenfelől elismerés kifejezése kíséri s ha önmagunkkal és sorsunkkal mi is megelégszünk, elértük a boldogságot. Mennyivel szebb ez, mint mikor családok álmoképek után nyujtjuk ki vágyó karjainkat. Az embort pedig a boldogulás útjára nem a szív és a lelkesület vezet, hanem az ésa és az akarat. Akarat, amely mindent legyőz! Igaz-e? — Peregrinus. Majd megvárjuk!

D. H. — Az hiszod, tán fáj az nagyon? — G. G. A számlát b. címére szives kiegészítés végett megküldötek. — Zsitvavölgyi. Köszönet. — B. J. Egyelőre is intősködtünk.

Nyilttér^o).

Nyilatkozat.

Végh István és Szabó Zsigmond úrak között felmerült beesületbeli ügyet, a melyben Szabó Zsigmond úr társadalmi állásának megfelelő, — de nem fegyveres — elégtételt adott, elintézettnak tekintjük.

Galik Géza, s. k.

Korpás János, s. k.

*) E rovat alatt közöltéköt nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

HIRDETÉSEK

168 av. végrh. sz.

Árverési hirdmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhíró teszi, hogy a budapesti V. kir. járásbíróság 1899. évi VXIII. 874 számú végzése következtében Dr. Zerkovits Lure ügyvéd által képviselt Kurovich János és tsa javára Kürthy Emil ellen 175 ft 5 kr. s jár. erejéig 1899. évi april hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfogalt és 756 ft-ra becsült bútor stb.-ből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a levai kir. járásbíróság 1899. évi V. 411-10 számú végzése folytán fenti követel és jár. erejéig Bajkán leendő eszközlésére 1900 évi március hó 9 napjának délelőtti 9 órája határidővel kifizeték és ahhoz a venni szándékozók oly meggyőzőssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legelősebb igazónak beesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elővvezendő ingóságokat mások is le és felülfogaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen

árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Léván, 1900. évi febr. hó 19. n.

Tonhaiser József,
k. b. végrehajtó.

2885 900. sz. Barsvármegye alispánjától.

Versenyárgyalási hirdmény.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 1900. évi február hó 1-én 84011/99 számú leirata és Barsvármegye törvényhatósági bizottságának 1900. évi február hó 24-én tartott rendkívüli közgyűlésének határozata alapján a Komárom-garam-berzencei állami közint. levő szent-keresztii Garam hid aléptiményi és azzal kapcsolatos munkáinak biztosítása iránt 1900 évi aprilis hó 5. napjának d. e. 10 órakor Barsvármegye alispáni hivatalában zárt ajánlati versenyárgyalás fog tartatni.

A 29865 korona 94 fillér azaz huszonkilencezernyolcszázhatvanöt korona 94 fillér erejéig engedélyezett és az általános feltételekben előirt 5% bánatpénz letételét igazoló vármegyei pénztári nyugtával felszerelt zárt írásbeli ajánlatok a kitűzött időpontig az alispáni hivatalnál nyujtandók be, annál inkább mivel későn érkezett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Mután biztosítandó munkálat építési költsége a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur által adandó államsegéllyel fog fedezetni, mely államsegély csak 1901. év folyamán folyósítatik miért is nyertes vállalkozó egész keresetét eskakis 1901. évi julius hó 1-én fogja kézhez kapni, és ez időpontig kereseti részletekre igényt nem tartat.

A szóban levő munkálatokra vonatkozó műszaki művellet általános és részletes feltételek Barsvármegye alispáni hivatalánál a rendes hivatalos órák alatt naponként megtekinthetők.

Aranyos-Maróth, 1900. február 27-én.

Simonyi,
alispán.

2885. II. 1900. Barsvármegye alispánjától.

Versenyárgyalási hirdmény.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 1900. évi február hó 1-én 84011/99, számú leirata és barsvármegye törvényhatósági bizottságának 1900. évi február hó 24-én tartott rendkívüli közgyűlésének határozata alapján a Komárom-garam-berzencei állami közint. levő szentkeresztii Garam hid vas-felszerkezeti munkáinak biztosítása iránt 1900. évi aprilis hó 5. napjának d. n. 3 órákor Barsvármegye alispáni hivatalában zárt ajánlati versenyárgyalás fog tartatni.

A 77760 korona 00 fillér azaz hetvenhetezerhatszázhatvan korona 00 fillér erejéig engedélyezett és az általános feltételekben előirt 5% bánatpénz letételét igazoló vármegyei pénztári nyugtával felszerelt zárt írásbeli ajánlatok a kitűzött időpontig az alispáni hivatalnál nyujtandók be amál is inkább, mivel a későn érkezett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Mután biztosítandó munkálat költsége a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur által adandó államsegéllyel fog fedezetni, mely államsegély csak 4 egyenlő évi részletben az 1901 évtől kezdődőleg folyósítatik s miután az első évi részletből aléptiményi vállalkozó fog kielégítést nyerni, jelen hirdményvel biztosítandó vállalat keresete 1902, 1903, 1904 évi julius elséjén esedékes egyenlő 3 részletben fog kifizetenni, miért is kitűzött határidőktől eltérő, vagy más egyéb részletekre nyertes vállalkozó igényt nem tarthat.

A szóban levő munkálatra vonatkozó általános, részletes és versenyfeltételek Barsvármegye alispáni hivatalánál rendes hivatalos órák alatt naponként megtekinthetők.

Aranyos-Maróth, 1900. február 27-én.

Simonyi,
alispán.

SCHULCZ IGNÁCZ

könyv- és papírkereskedése, könyvnyomdája és könyvkötészete

üzleti könyvek gyári raktára. Kölesönkönyvtár.

L é v á n.

A saison beáltával van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy lakodalmi és béli meghívók és tánczrendek a legszebb és legolesőbb kivitelben csakis nálam szerezhetők be; továbbá a nyomdai szakmába vágó bármely munkát is olesón és pontosan eszközölök. A n. é. közönség b. pártfogását kérve,

tisztelettel

Schulez Ignác.

KERN TESTVÉREK

Vas-, fűszer-, csemege- és magkereskedők fa- és érezkoporsó, gazdasági és varrógép raktára

L É V Á N.

Szíves figyelmébe ajánljuk a tisztelt vevő közönségnek dúsan felszerelt raktárunkat, vas- és vasárúk, tengelyek, gazdasági eszközök, eke-részek, acél zsindey-szegek, sodrony- és sodronyszeg, lánccs, szerszámok és műszaki cikkek, kerti-eszközök: asó, kapa, lapát, gereblye, kerti szemző- és nemesítő kések, kerti-fűrés, fanyeső- és venyige metsző olaj, sövényfa, fű- és hernyoszedő olaj, teljes konyhafelszerelések, Losonczi és Tescheni zomanczos-edény, festekek, mázak- és olajok, Kocsikenő, stukaturnád, fedellemez, Ponyvák, bacsikai kevekötő-zsineg, kovacs-köszén, portlandi- és romanczement, továbbá a legjobb minőségű fűszer- és csemege ezikkeink a legjutányosabb áron.

Takarmányrépa, lohere- és luczerna magvakat, a két utóbbit arankamentességre a m. kir. magvizsgáló állomás hivatalos ölompesztőjével lezárt zsákokban szállítunk.

Luczerna, valódi francia arankamentes: 100 kgr. 68 frt finom magyar 58 frt.

Vöröshere, elsőrendű arankamentes: 100 kgr. 74—80 frtig, nyersárú 55—60 frtig.
Takarmányrépa, eredeti északnémeti: Oberndorfi, olajbogyó, buczok és, mamuth vörös 100 kgr. 50—60 frtig.
Tarlórépa-angol perje, kiállítási és Lawn fűmag-keverék és más fűmennyőmagvak napi áron.
Konyhakerti és virágmagvak legmegbízhatóbb friss és legjobb minőségű, (terfuti és Mauthner-féle) 5 és 10 kros csomagokban, Katona-féle és francia oltóviasz Raffia-háncs napi áron, Peronospora permetező vörösréz, Wermorel-féle ára 10 frt. permetezőszerek, azurin és rubina.
 Bátorkodunk ezennel az igen tisztelt földbirtokos urakat felkérni és őszintén ajánljuk szükségletét mezőgazdasági vetőmagvakban nálunk már most előjegyeztetni, mert a fogyasztási időszakban nagy kereslet fog beállani és különösen megbízható minőségű lohere- és répa-mag iránt alig lesz kielégíthető.

Kizárólag a törvény által előírt követelményének megfelelő magvakat tartunk.

1000. darab kevekötél 6 frt.

Fischer Miksa

L É V A.

Fa- és érezkoporsók, sirkoszorúk

ARANYBETŰS SZALLAGOK.

Temetkezési kellékek

RAKTÁRA.



26-62

Minek Pestre Minek Bécsbe ?

Mikor nálam minden
előpénz nélkül
50 krajczáros részletekre

kapni

5 évi jótállás mellett
Singer varrógépet 28 frtért
Ringschiff varrógépet 50 frt.



FISCHER MIKSA

varrógépraktára

L É V Á N.